

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高30℃,最低17℃ 明天:多云,阵雨,最高30℃,最低20℃

2025年4月 9日 星期三 农历乙巳年三月十二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23061期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社北京4月8日电

新产业 申动力

这家网安企业构筑数字时代的护城河

当好“数字上海”的安全“哨兵”

■ 数据安全,与每个人的利益都息息相关;而对企业来说,安全已从“可选配置”升级为“生存刚需”。早在十几年前,网安企业观安信息就开始将人工智能和大数据模型算法应用于网络安全,立志当好“数字上海”的安全“哨兵”。

■ 2013年,观安信息创立于上海,2

年后正式开始运营。等到2015年大数据、人工智能在安全行业开始逐步深入应用,国外数据法相继出台,观安信息凭借前期的技术积累,迅速在行业崭露头角。

■ 2016年《中华人民共和国网络安全法》的出台,给这个初创企业打了一剂强心针。紧接着,2017年中国网络安全

技术对抗赛举行,初赛大厂云集,观安初赛、决赛都是第一,一战成名。

■ 政策叠加影响下,观安信息的发展步入快车道。如今,公司采用上海、北京、深圳三总部运营模式,业务覆盖全国大部分地区,被认定为国家重大活动网络安全保卫技术支持单位、工信部专精特新

“小巨人”企业。

■ 观安信息目前是上海市电子政务系统重要的安全综合提供商,每年有约1亿元的签约收入,打造政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”等核心系统的安全防护和运营保障,为上海城市数字化转型构建了良好的安全基座。

>>>详见第2版 本报记者 叶薇 报道

看懂鸟往哪里飞

鸟类与生态环境之间的密语
上海科学家正在努力破译



须浮鸥

张斌摄



双斑绿柳莺

袁晓摄



>>>详见第9版

■ 徐汇滨江的轮渡口旁,成群的野生水鸟在江畔滩涂上栖息觅食

杨建正 摄(资料图)



今日论语

适老化改造需要更多『推送』

适老化改造已成为上海一项重要的民生工程。近日,上海市民政局、财政局发布《关于优化推进本市老年人居家环境适老化改造工作的若干意见》,对符合条件的上海户籍老年人给予不同比例补贴,政府最高补贴5000元。

随着老年人生活水平的提高和消费观念的转变,他们对适老化改造的需求也在不断变化。每位老人身体状况、生活习惯、居住环境不同,适老化改造的方案也不能“一刀切”。从政府补贴政策不断“扩围”,到企业让利优惠持续推进,适老化改造应从“有没有”向“好不好”转变,在个性化、多样化、高品质方面进一步发力,更好满足老年人需求。相关部门可联合企业,把适老化改造项目“送”进社区,让老人在他们熟悉的场景下接受服务。比如虹口区就率先启用了多个“智慧健康养老体验中心”,选址街道综合为老服务中心等,推出适老化“样板间”。

此次居家环境适老化改造最高补贴5000元,还能享受以旧换新补贴。如何才能享受最大优惠?相关部门不仅要“推送”样板间,还要“推送”改造方案,不要让老人自己费心费力计算。企业也应先算好账,以“小改造”为切入点,为老年居民带来“大幸福”,通过更多个性化服务,让“老房子”变成更宜居的“好房子”。

方翔

贺友直画稿“叶落归根”

72幅漫画原稿入藏新民百年报史馆

手稿的故事
史美诚老先生讲述自己收藏贺友直漫画



>>>详见第2版



“上海之春”今落幕,本报推出回眸③

名家名团荟萃申城 动人旋律绵延不断

随着上音歌剧院和芬兰萨翁林纳歌剧节共同打造的闭幕演出《茶花女》为期四天的演出收官,第40届“上海之春”国际音乐节今晚落幕。56台主体演出和13项专项主题活动中,来自德、法、美、英、日等十余个国家和地区的艺术家和艺术团体纷至沓来,留下动人演绎,延续美好回忆。

>>>详见第12版

上海久事男篮加时赛
险胜广东队,将CBA系列赛
大比分扳成1:1

压哨三分 绝平绝杀

>>>详见第13版